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На пснпву шлана 127 Статута Филплпщкпг факултета Универзитета у Бепграду и шлана 128 
Закпна п виспкпм пбразпваоу, Наставнп-наушнп веће Филплпщкпг факултета пбразпвалп је 
Кпмисију за пдпбреое теме за израду дпктпрске дисертације кпју је мр Наталија 
Јпванпвић пријавила ппд наслпвпм „Типплпгија ликпва у Андрићевим приппветкама“. У 
Кпмисију  су изабрани: др Милан Алексић, дпцент, др Радивпје Микић, редпвни прпфеспр 
и др Стпјан Ђпрђић, редпвни прпфеспр. Шаст нам је да Већу ппднесемп следећи  
            
            
            
     И    З    В    Е    Щ    Т    А    Ј     
            
           
 Бипграфија кандидата         
            
 Мр Наталија Јпванпвић рпђена је 17. 3. 1971. гпдине у Бепграду. Оснпвну и средоу 
щкплу заврщила је у Бепграду. Диплпмирала је на Филпзпфскпм факултету Универзитета у 
Нпвпм Саду 1995. гпдине. Ппстдиплпмске студије је заврщила на Филплпщкпм факултету 
Универзитета у Бепграду и 2010. гпдине је пдбранила магистарски рад „Драме Јпвана 
Христића“. Ради кап прпфеспр српскпг језика и коижевнпсти у гимназији.   
            
 Предмет истраживаоа         
            
 У дпктпрскпј дисертацији кпју је мр Наталија Јпванпвић пријавила ппд наслпвпм 
„Типплпгија ликпва у Андрићевим приппветкама“ кандидаткиоа би се бавила 
приппведашким ппуспм Иве Андрића, свакакп најзнашајнијег приппведаша у српскпј 
коижевнпсти. Ппјавивщи се кап приппведаш јпщ на ппшетку двадесетих гпдина XX века, 
Ивп Андрић је практишнп приппветке писап и пбјављивап тпкпм шитавпг свпг стваралашкпг 
века, а коига приппведака „Кућа на псами“ је прпнађена у пищшевпј запставщтини. Ивп 
Андрић је, пд сампг ппшетка, сматран врхунским приппведашем и оегпве коиге 
приппведака пбјављене у перипду између два светска рата су му прибавиле највећи 
мпгући углед и дпнеле брпјна признаоа. Наставивщи са приппведашким радпм и ппсле 
Другпг светскпг рата, Андрић је, и ппред виспких пцена кпје су дпбили оегпви рпмани, у 
свести и шиталашке публике и коижевне критике увек пстајап превасхпднп приппведаш. 
 Приппветке Иве Андрића су јпщ пд сампг ппшетка привлашиле велику пажоу 
критишара и истпришара коижевнпсти. Тп је и разлпг щтп је п Андрићевим приппветкама 
написана врлп пбимна критишка литература. Мпглп би се рећи да су Андрићеве 
приппветке тумашене из врлп разлишитих углпва и уз кприщћеое врлп разнпврсне 
критишарске метпдплпгије. Отуда се и мпже рећи да је Ивп Андрић један пд пних писаца 
кпји су имали дпбру критишку рецепцију. Акп ппстпји ппдрушје кпје није привуклп 
адекватну пажоу, пнда су тп ликпви у Андрићевим приппветкама. Мада су критишари 
ппклаоали велику пажоу најппзнатијим јунацима Андрићевих приппведака, кап щтп су, 
примера ради, Алија Ђерзелез, Мустафа Мачар, Аника, Мара милпсница, шини се да јпщ 
није ушиоенп пнп щтпби билп најважније – није направљена типплпгија ликпва у 
Андрићевим приппветкама, није, другим решима, свет Андрићевих јунака ппсматран из 
једне системски заснпване перспективе.       
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 Циљ истраживаоа, хипптезе и пшекивани резултати     
            
 Дпктпрска дисертација мр Наталије Јпванпвић треба да буде важан дппринпс 
системски заснпванпм тумашеоу приппведашкпг ппуса Иве Андрића, ппуса кпји је, пп 
мнпгп шему, јединствен у српскпј коижевнпсти. Пищући приппветке у јакп дугпм 
временскпм расппну, ташније пд 1920. гпдине пд краја живпта, Ивп Андрић је меоап и 
ппетишка схватаоа и приппведашки ппступак. О тпме уверљивп сведпшанствп пружа коига 
„Кућа на псами“. Отуда ће бити неппхпднп да у дпктпрскпј дисертацији мр Наталије 
Јпванпвић важнп местп дпбију и питаоа Андрићеве приппведашке ппетике, мада је пна, 
ппсебнп у коигама Иве Тартаље и Радпвана Вушкпвића, била предмет пзбиљних критишких 
анализа. Истп такп, биће неппхпднп да се на Андрићев приппведашки ппус баци и 
коижевнп-истпријски ппглед, ппщтп је пн услпв за сагледаваое места Андрићевих 
приппведака у српскпј коижевнпсти.       
 Централнп местп у дисертацији мр Наталије Јпванпвић дпбиће анализа ликпва у 
Андрићевим приппветкама, будући да се крпз ту анализу јединп и мпже дпћи дп ваљаних 
претппставки за типплпгију ликпва у Андрићевим приппветкама. Ппщтп је Андрићевп 
приппведашкп делп изузетнп бпгатп и слпженп, у оему се јављају врлп разлишити типпви 
јунака (примера ради, ратници, људи власти, дущевнп ппмрашени људи, људи-жртве, 
странци и сл. ) кпји припадају врлп разлишитим друщтвеним слпјевима и кпји репрезентују 
шитав спектар психплпщких карактеристика. А да би се дпщлп дп претппставки за 
типплпгију ликпва мпра се направити и критишки псврт на дпсадащоа тумашеоа, ппсебнп 
усредсређен на птклаоаое извесних дилема пкп статуса и прирпде ппјединих Андрићевих 
јунака. 

Детаљна анализакарактеристика репрезентативних типпва јунака у Андрићевим 
приппветкама ствприће, нема сумое, претппставке за пптпуније разумеваое и 
Андрићевих приппведака и оегпвпг прпзнпг ппуса у целини. Отуда се  пвпм аналитишкпм 
ппдухвату мпра приступати са ппсебнпм пдгпвпрнпщћу и уз кприщћеое пдгпварајућег 
метпдплпщкпг апарата.    

           
 План рада и метпде истраживаоа       
            
 Ппщтп је приппведашки ппус Иве Андрића већ дпста дугп предмет врлп темељних 
коижевнп-критишких увида и ппщтп су се ппуспм пвпг писца бавили и брпјни истпришари 
српске коижевнпсти, први истраживашки задатак је псврт на дпсадащое резултате у 
псветљаваоу карактеристика Андрићевих приппведака и настпјаое да се крпз 
валпризацију дпсадащое рецепције Андрићеве прпзе ствпре претппставке за једнп 
системски заснпванп тумашеое ппзиције и карактеристика ликпва у оегпвим 
приппветкама. Да би се тумашип вепма важан сегмент ппуса такп великпг писца кап щтп је 
Ивп Андрић, неппхпднп је да се изгради и адекватна тепријска ппдлпга, ппсебнп да се 
узму у пбзир резултати из нпвијих тепријских увида у прирпду уметнишке прпзе.  
 Кприщћеое тепријских сазнаоа, међу кпјима вепма важнп местп имају и пна кпја 
науку п коижевнпсти ппвезују са психплпгијпм, етнплпгијпм, митплпгијпм и другим вепма 
важним ппдрушјима, треба да пмпгући да се види вепма слпжена прирпда ликпва у 
Андрићевим приппветкама, ппсебнп пних ликпва кпји се, са мнпгп разлпга, мпгу сматрати 
и некпм врстпм амблема Андрићеве прпзе. Истп такп, тпкпм псветљаваоа карактеристика 
ппјединих типпва ликпва у Андрићевим приппветкама биће неппхпднп да се укаже и на 
везе између Андрићевих приппведака и рпмана, ппщтп се ппједини типпви ликпва јављају 



3 
 

у једнакпј мери и у оегпвим приппветкама и у оегпвим рпманима, ппказујући нам сасвим 
пшигледнп да је Андрићева ппетика јединствена и да се пна ппдједнакп успещнп реализује 
и у приппветкама и у рпманима пвпг великпг писца.      
 Нема сумое да дпктпрска дисертација ппсвећена типплпгији јунака у Андрићевим 
приппветкама треба да буде вепма важан дппринпс критишкпм псветљаваоу ппетишких 
али и других карактеристика прпзе Иве Андрића, једнакп кап щтп пна треба да буде и 
дппринпс прпушаваоу савремене српске коижевнпсти, ппщтп ппус Иве Андрића заузима 
највище местп у опј. Истп такп, пва дпктпрска дисертација треба да пмпгући и да се дп 
сада изрешена запажаоа п карактеристикама ликпва у Андрићевпј прпзи систематизују и 
дпбију пблик целпвитп заснпванпг увида у једнп важнп ппдрушје, ппдрушје кпјим су се 
бавили и неки пд највећих прпушавалаца коижевнпсти у двадесетпм веку.   
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Закљушак           

             

 Сматрајући да ће дпктпрска дисертација „Типплпгија ликпва у Андрићевим приппветкама“ 

бити важан дппринпс псветљаваоу једнпг важнпг аспекта прпзе Иве Андрића, предлажемп 

Наставнп-наушнпм већу Филплпщкпг факултета Универзитетау Бепграду да мр Наталији Јпванпвић 

пдпбри израду пве дисертације. За рукпвпдипца приликпм израде дпктпрске дисертације 

предлажемп др Милана Алексића, дпцента.        

             

                

Бепград, 2.10. 2015.      К   О   М   И   С   И   Ј   А   

             

        Др Милан Алексић, дпцент  

             

             

        Др Радивпје Микић, ред. прпф. 

             

             

        Др Стпјан Ђпрђић, ред. прпф.  

       


